



PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNY KRAJ

Námestie mieru 2, 080 01 Prešov

Vážená pani primátorka, vážený pán primátor,
Vážená pani starostka, vážený pán starosta,

v súčasnosti sa na Slovenku, nevynímajúc Prešovský samosprávny kraj, nachádzame v čase prípravy nového programového obdobia na roky 2021-2027. Nové programové obdobie na roky 2021 – 2027 prechádza oproti aktuálnemu obdobiu veľkou zmenou, konkrétne zmenou princípu poskytovania príspevkov (z pôvodného zhora nadol) na zdola nahor, z čoho vyplýva väčšia zodpovednosť regionálnej a miestnej samosprávy pri vytváraní Integrovaných územných stratégií (IÚS) a zásobníka projektov. Hlavné priority a ciele kraja budú v novom programovom období zadefinované už vo Vstupnej správe Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja PSK, pričom budú slúžiť ako podklad pre vládu SR k rokovaniu s Európskou komisiou k Partnerskej dohode Slovenskej republiky na roky 2021 – 2027. Zmeny v novom programovom období 2021 – 2027 majú doceliť vypracovanie adresnejších stratégií zohľadňujúcich špecifickosť jednotlivých regiónov, efektívnejšie riadenie, rozhodovanie, plánovanie a financovanie v území cez integrované projekty.

Na to, aby sme identifikovali hlavné priority a ciele kraja do Vstupnej správy Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja PSK (Vstupná správa PHRSR PSK), potrebujeme identifikovať hlavné problémy a potreby územia. V tejto súvislosti pripravil Inštitút rozvoja Úradu PSK pre miestne samosprávy sériu tematicky orientovaných dotazníkov, ktorých výstupy budú slúžiť ako vstupy pre odborné pracovné skupiny. Tie následne na základe potrieb a problémov územia zadefinujú priority a ciele územia do Vstupnej správy PHRSR PSK.

V tomto kontexte sa na Vás, ako hlavných aktérov zdola, obraciame so žiadosťou o súčinnosť pri vyplnení zaslaných dotazníkov. Máme za to, že práve obce a mestá najlepšie poznajú a najreálnejšie identifikujú problémy a potreby svojho územia. Nakoľko potreby územia budú zisťované aj prostredníctvom spomínaných dotazníkov, chceme Vás požiadať, aby ste ich vyplneniu prikladali patričnú vážnosť. Prípadnou nespolupracou sa Vaša obec/mesto dobrovoľne pripraví o kvalitnejšie a adresnejšie zadefinovanie cieľov a priorít, čo môže v neskoršom období vyústiť do problémov pri schvaľovaní a realizácii projektových zámerov Vašej obce/mesta.

Len spoločným úsilím docielime, aby bol náš kraj v budúcnosti v kontexte politických cieľov Kohéznej politiky inteligentnejší, ekologickejší, prepojenejší, sociálnejší a bližšie k občanom.

S pozdravom


PaedDr. Milan Majerský, PhD.
predseda